

# 多元发力 开放发展

本报记者 臧风华

新金坛·新高度

新发展理念

开放篇

**引言:**眼界多宽,发展的舞台就有多大。

近年来,我区抢抓加快发展的战略机遇,积极优化发展环境,持续推进两个加快,不断夯实开放平台,以大开放推动大发展。

开放,为金坛崛起发展引来了资金、先进技术和优秀人才,注入旺盛的活力与正能量,也让世界认识金坛、了解金坛。



金昇等企业敢于走出去,开放型经济长足发展,图为埃马克(中国)生产车间。 王玉华/摄



世界 500 强大陆集团与成飞集成签约设立合资公司落户金坛

## 齐心协力的“引” 培育加快发展新动能

项目是发展的动力与源泉。全区上下围绕“三新一特”产业,以专业投资者的眼光加快项目引进,特别在重大项目上持续突破。在总投资 58 亿元的鹏辉锂离子动力电池及系统项目的开工仪式上,该企业董事长夏信德说,项目从接触商谈到正式签约,仅仅用了 9 天时间,创造了签约引进重大项目的速度之最,这主要原因就是金坛区委区政府对产业链企业如数家珍,对产业链布局有长远眼光。

2014 年以来,我区共引进单体投资超 30 亿元的重大项目 18 个,同时也引进了 400 多个科技型中小项目,去年“三新一特”产业在全年签约引进项目中占比超 80%。

在外资引进上也取得了突破发展,5G 通信基站芯片世界排名前三的美国索尔思、以埃马克、皮尔磁、康普、格瓦诺、胜伟策等企业为代表德国项目先后落地;加拿大木桥集团在坛建中国总部……金坛正成为越来越多外资企业投资兴业的理想选择地。

此外,金坛经济开发区正在

规划建设中德(金坛)创新产业园,规划面积 4.8 平方公里,将打造成一个集产业发展、研发孵化、企业办公、教育培训等功能于一体的国际中小企业合作园区和精品园区,为德国中小企业拓展中国市场创造最佳平台。

一批大项目、好项目纷纷落地,技术、人才随之聚集,金坛的加速崛起之路步履铿锵。

## 勇于开拓的“走” 多元裂变发展求突破

在加快项目引进的同时,现有企业立足金坛,放眼全球,积极的“走”出去。

“今年的目标是整体业绩和利润同比增长 30%。”江苏金昇实业股份有限公司董事长潘雪平,在全区“两个加快攻坚突破年”动员大会交流发言时说。

这样的底气来源于该企业实施“走出去”战略,并购埃马克机床、卓郎智能等跨国公司实现借梯登高,在乌兹别克斯坦卡什卡达利亚州卡尔希市建设利泰国际纺纱示范园,成为目前该国标志性的外资实业项目,提升当地产业水平,促进当地就业,实现互利共赢。该企业产品遍布 132 个国家和地区,成功打造以高端装备制造为主的多元化产业集团。

和金昇一样,晨风、正信等企业敢于走出去,开放型经济取

得长足发展,上半年实现外贸进出口总额 77.1 亿元,同比增长 15.1%。

一个上市企业就是一个总部经济,金坛要实现高质量发展和高速增长,建设高质量发展综合试验区,也需要集聚一批上市企业。

“2018 年,我们将以上市为契机,在技术提升、人才储备、自动化智能化制造方面加大投入,让产品向更高精尖的方面发展,拓展密封领域的高端市场。”在全区加快企业股改上市工作推进上,常州朗博密封科技股份有限公司董事长戚建国信心满满地说。

观念一变天地宽,走进资本,借力资本,漫步云端。一号农场、正信光电等陆续新三板挂牌。截止目前,我区已有上市企业 4 家,其中 3 家主板,1 家创业板,新三板挂牌 11 家,省股交市场挂牌 36 家。

文化与经济共同繁荣,以杨兆群为代表的金坛刻纸的传承人,刻纸刀法娴熟细腻,线条内柔外刚,其作品扎根传统,同时注重将民间技艺与当代生活相结合,推动了金坛文化走向世界。

放眼金坛,生机盎然。在新一轮发展中,金坛正以海纳百川的大开放气魄迎接八面来风,聚势崛起,赶超跨越。

## 记者短评:

开放带来进步,近年来,我区把项目引进作为开放型经济工作的“第一抓手”,着力招大引强,强化产业链招商,并通过制度创新、平台建设,营造出了适宜外商发展的良好环境。推动开放型经济向更高水平、更深层次发展,全区开放发展氛围越来越浓,开放发展基础越来越牢。十九大报告提出推动形成全面开放新格局,这要求我们对照更高的标准,推动形成更全面、更深入的开放格局。



开放而多元发力的金坛越来越美,图为朝阳辉映下的金坛美景。 王正祥/摄